

# 荃葵青暴亂 港鐵再關三車站 商戶落閘避禍 暴徒縱火打砸



【香港商報訊】記者馮仁樂報道：面對有人發起荃葵青遊行，為保障乘客及員工安全，港鐵昨宣布由當日下午1時半起封閉3個車站（荃灣線葵芳站、荃灣站及西鐵線荃灣西站）。這是港鐵連續第二天因應有群眾活動需封閉車站。為了避免發生突如其來的災禍，荃灣楊屋道、眾安街附近一帶有不少商戶在遊行前提早落閘關門。

因應示威活動升級，港鐵繼前日封閉觀塘線多個車站後，昨早約11時30分宣布封閉葵芳站、荃灣站及荃灣西站3個車站。港鐵同時宣布，荃灣線列車不停葵芳站及荃灣站，以大窩口站為終點站，以及西鐵線不停荃灣西站等措施。港鐵表示，已就有關安排與運輸署及警方作出溝通，強調是參考過去公眾活動的情況，並就每次公眾活動進行風險評估。

在封站過程中，港鐵受到示威者阻撓。其中，葵芳站在防暴警察應召進入站內戒備及協助下至下午1時45分才完成封站。警方最終制服1人，據悉是荃灣區議員譚凱邦的助理。

由於擔心示威者暴力升級，荃灣昨有不少商戶提早落閘。在楊屋道經營生果檔的王女士表示會視乎情況應變，如果太混亂就提早收檔。

荃灣河背街一間健康食品店負責人聶先生表示，平日晚上8時才關舖，預計當天（25日）下午3時便會關舖，因為遊行開始後相信再沒有人來此購物，生意定然要受嚴重打擊。

## 黑衣人大肆破壞二陂坊麻雀館

入夜，商戶的擔心竟成爲現實。昨晚7時40分左右，激進示威者手持鐵通、木棍、磚頭等，前往曾發生黑幫斬人事件的二陂坊，並破壞部分店舖，至少一間餐館及一間麻雀館遭到波及。

期間，不少黑衣人情緒激動，他們在二陂坊一所麻雀館外聚集，使用鐵通等撞擊鐵閘並拉開鐵閘，打破麻雀館玻璃門，大肆破壞場所。之後，聽到有警車正前往現場，黑衣人才集體離開現場。之後，他們又前往大陂坊，破壞了一間遊戲機中心，亦嘗試破壞另一間麻雀館但未成功。



▲暴徒昨在荃灣楊屋道荃新天地向警方防線投汽油彈。路透社



▲▼昨因荃葵青遊行，港鐵自下午1時半起封閉3個車站，荃灣楊屋道、眾安街附近一帶不少商戶提早落閘關門。記者 馮俊文攝



▲二陂坊一所麻雀館被暴徒打破玻璃大門。網絡圖片



## 放棄幻想觀望 務求反暴鬥爭全勝



【香港商報訊】昨日，紫荊雜誌社發表題為《堅決奪取反暴救港鬥爭的全面勝利》的社評指，6月以來，在西方敵對勢力操縱資助和禍港「四人幫」挑唆策動下，香港激進反對派借反修例之名發起的黑色暴力抗爭步步升級，蒙面暴徒肆虐香江，殘忍行徑令人髮指，完全暴露「顏色革命」特徵，開始出現恐怖主義苗頭，嚴重破壞香港法治和社會秩序，嚴重威脅市民旅客生命財產安全，嚴重毒害涉世未深的青少年，嚴重挑戰「一國兩制」原則底線。香港，正面臨回歸以來最爲嚴峻的險惡局面，到了懸崖深淵就在身後的緊要關頭。

文章指，退無可退，唯有奮進。一系列暴力亂港行徑激起廣大港人、內地同胞和海外華人華僑的強烈憤慨和嚴厲譴責。香港沉默的大多數開始站出來，不同界別的團體及市民紛紛發聲，近50萬市民暴雨中集會，發出反暴救港的最強音。特區政府、警察果斷執法，一批骨幹暴徒落入法網。中央機構和權威媒體嚴正發聲，內地警方夏季大練兵，對暴徒形成極大震

懾。文章強調，一旦我們稍稍放軟反暴救港的手腳，暴徒勢必掀起更大的風浪。所有愛國愛港力量一定要始終保持清醒的頭腦，以更加團結的精神，更加有力的行動，堅決奪取反暴救港鬥爭的全面勝利。

文章指出，我們更加清醒地認識暴力「顏色革命」的本質；要更加堅定地撐持首撐警隊法治；要更加果斷地盡快平息亂象。香港，已經根本沒有再長期亂下去的資本。面對亂局，既要有「亂雲飛渡仍從容」的信心與定力，更要有「金猴奮起千鈞棒」的果斷與決然。愛國愛港力量要進一步行動起來，各政團、團體、界別要更加勇敢地站出來，以獅子山下的團結精神，匯聚起反暴救港的強大合力。

文章最後說，香港當前不僅依然處在回歸以來最危險的境地，還面臨着最複雜的形勢。面對這場關乎香港前途命運的「生死戰」「保衛戰」，我們不僅退無可退、唯有奮進，而且必須放棄幻想、放棄觀望，一鼓作氣、務求全勝。有包括700多萬香港同胞在內的全體中國人民的共同奮鬥，東方之珠必然浴火重生，「一國兩制」在香港的實踐必然煥發出全新的生機與活力。

## 陳茂波：直襲香港「經濟颶風」形成



【香港商報訊】財政司司長陳茂波昨發表網誌表示，中美貿易摩擦再升溫，外圍環境變壞，加上本港社會暴力衝突持續，一場直吹香港的「經濟颶風」逐漸形成。本港最新失業率升至2.9%，大家現時可能無甚痛感，但失業率惡化速度可較預期快得多，不能掉以輕心。他指，過去兩個多月的持續紛爭，對本港經濟負面影響已陸續浮現，影響會否更深、更廣，希望大家先偃旗息鼓，避免更多市民飯碗和生活受到牽連。

### 失業率惡化可較預期快得多

陳茂波在題為《以協商代替衝突 爲香港謀出路》的網誌中寫道，目前本港經濟就如處於「三號風球」的戒備狀態。這次「經濟颶風」下，部分處於特別「當風」位置的行業已感到相當痛楚。如訪港旅客數字踏入8月拾級下跌至近50%；有酒店和酒樓已要求員工放無薪假；零售業和飲食業調查都指，近月收入錄得大幅雙位數下跌。現時情況拖延下去，恐怕會出現裁員。

他續說，本港5至7月經季節性調整的整體失業率爲2.9%，較4至6月升0.1個百分點。失業率已有多年處於低位，亦有兩年時間未曾回升，大家對目前失業率稍爲上升或會因而無甚痛感。然而，回看本港過去20多年幾次經濟危機的經驗，失業率惡化速度可較人們預期快得多。以1997、1998年發生亞洲金融風暴爲例，1997年底失業率只是2.2%，短短一年間便急升至1998年底的5.9%。而2000年科網熱潮爆破時，失業率由2000年底的4.4%，升至一年半後（2002年中）的7.5%，後來更因爆發「沙士」，2003年更升至8.5%。至於2008年金融海嘯，失業率亦在一年內由2008年第二季的3.2%，急升至2009年第二季的5.3%。

### 持續紛爭負面影響陸續浮現

陳茂波又提到，由於一些大型基建項目竣工，建築

地盤勞工需求過去幾季普遍轉弱。令情況雪上加霜的是，由於立法會議事受阻，多項工務工程撥款申請受到拖延。他指，爲及早預防可能惡化的失業情況，特區政府宣布的一系列紓困措施中，部分便是爲了創造就業。

財爺最後強調，本港過去兩個多月的持續紛爭，對本地經濟的負面影響已經陸續浮現，影響會否更深、更廣，使更多人飯碗受影響，只在於我們每個人的一念之間。行政長官正籌備構建對話平台，跟社會各界衷誠溝通，爲香港謀出路。希望大家先偃旗息鼓，讓社會先平靜下來，以協商代替衝突、以對話代替拳頭，保住香港這個共同家園，避免更多市民的飯碗和生活受到牽連。

### 劉怡翔：重塑秩序重燃希望

同日，財經事務及庫務局局長劉怡翔亦在網誌對本地經濟下滑表示擔憂。他說，最新公布的第二季本地生產總值，經季節性調整後按季計算實際呈現0.3%的負增長，反映本港經濟正面對中美貿易摩擦、英國可能「硬脫歐」等外圍不利因素，以及本地社會紛爭的困擾，增長越見乏力。

他又注意到，早前有國際信貸評級機構關注本港大規模遊行及抗爭場面對本港造成影響，新近多間投行或銀行不約而同認爲本港經濟瀕臨衰退，其中之一甚至將香港全年生產總值增長預測下調至負數，全方位看淡樓市、股市、經濟，並預警風險處處，經濟會面臨進一步下行的挑戰。他亦提到，本港失業率上升，將會影響數十萬計的打工仔。

劉怡翔指，影響香港經濟的宏觀環境我們可以傾力應對；而本地社會的紛爭已令香港「屋漏兼逢連夜雨」，希望可以盡快平息。若然香港的社會、經濟、民生建設持續受破壞，令國際投資者對香港失去信心，會對香港造成長遠傷害。他期盼社會各方能放下成見和對立情緒，大家回歸理性，好好守護香港多年來苦心經營、努力建設的成就，一起攜手應付下滑的經濟前景。